

庆祝中多建交20周年

习近平同多米尼克总统伯顿互致贺电

新华社北京3月23日电 3月23日,国家主席习近平同多米尼克总统伯顿互致贺电,庆祝两国建交20周年。

习近平指出,多米尼克是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中多建交20年来,两国关系保持高水平发展,政治互信历久弥坚,务实合作成果丰硕,人民友谊日益加深。我高度重视中多关系发展,愿同伯顿总统一道,以两国建交20周年为新起点,深化双方各领域合作,高质量共建“一带一路”,共同开创中多关系更加美好的未来。

伯顿表示,中多关系强劲、富有成

果。多方珍视同中国的友谊,感谢中方的支持和帮助,愿同中方不断深化互利合作,共同应对全球挑战。

同日,国务院总理李强同多米尼克总理斯凯里特互致贺电。李强表示,中方愿同多方共同努力,以庆祝两国建交20周年为契机,推动中多各领域务实合作不断走向深入,为两国人民带来更多福祉。

斯凯里特表示,建交20年来,中多相互尊重、相互理解,中国的支持与合作为多经济社会发展作出重要贡献。我坚信中多关系将不断得到加强和发展。

俄罗斯成功发射“联盟MS-25”载人飞船

据新华社莫斯科3月23日电(记者赵冰)俄罗斯国家航天集团23日发布消息说,俄当天成功发射了“联盟MS-25”载人飞船。

消息说,莫斯科时间23日15时36分(北京时间20时36分),“联盟MS-25”载人飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔

航天发射场升空,并成功进入预定轨道。预计飞船将于25日与国际空间站的俄罗斯舱段“码头”号对接。

据介绍,“联盟MS-25”载人飞船搭载了俄罗斯宇航员奥列格·诺维茨基、白俄罗斯宇航员玛丽娜·华西列夫斯卡娅以及美国宇航员特雷西·戴森。

“千万工程在阿克苏”专项行动正式启动

本报讯(记者 陆斯越)3月22日下午,浙阿“千万工程”与乡村振兴咨询委员会成立仪式暨“千万工程”浙阿大讲堂在阿克苏地委党校学术报告厅举行,标志着“千万工程在阿克苏”专项行动正式拉开序幕。

浙江省援疆指挥部会同新疆阿克苏地区行署决定合力开展“千万工程在阿克苏”专项行动,通过协同打好“5个一”系列组合拳,即成立一个浙阿“千万工程”与乡村振兴咨询委员会、举办一场“千万工程”浙阿大讲堂、编制一套美丽乡村建设规范、打造一批美丽乡村示范、推进一批美丽乡村结对,助力打造“千万工程”阿克苏样板,全力推动阿克苏乡村振兴取得实效,切实扛起浙江作为“千万

工程”发源地和率先实践地的使命担当。

浙阿“千万工程”与乡村振兴咨询委员会现场揭牌,首席专家、专家委员代表分别接受聘书。咨询委员会由浙江省援疆指挥部、新疆阿克苏地区行署共同成立,将作为阿克苏地区“三农”工作的“智囊团”,致力于农业农村现代化、粮食安全、乡村文化、农文旅融合发展等方面咨询研究,推进“千万工程”经验在阿克苏落地转化,为阿克苏地区乡村振兴工作提供决策参考。

在“千万工程”浙阿大讲堂上,咨询委员会首席专家作“千万工程”专题授课,就阿克苏争做新疆学习运用“千万工程”经验的示范地、乡村全面振兴的样板地提出对策建议。

中国水利博物馆推出水主题双特展

本报讯(通讯员 郑晓英)3月21日,在第三十二届世界水日到到来前,“江小惜的时光旅行——一场穿越古今的惜水之旅”节水科普主题展和“步履百川追禹迹——胡步川先生诞辰一百三十周年特展”两场展览在中国水利博物馆开展。

“江小惜的时光旅行”是中国水利博物馆与江西省水利厅(江西省节约用水办公室)联合主办的科普教育展,借江小惜鲜活可爱的卡通形象,讲述水与

人类文明的渊源,用国风绘画、同名歌曲、模型展示等手法为古老的水历史注入新生命,呼吁全社会共同行动起来,节约水、呵护水、爱惜水,携手共建人水和谐的美丽中国。“步履百川追禹迹”是中国水利博物馆与临海市博物馆联合主办的水利先贤纪念主题特展,共展出胡步川先生相关的生活物件、书信字画、工程图纸等90件套,向观众展示了我国水利事业开拓者筚路蓝缕、艰苦奋斗、自主创新、爱国奉献的精神。

高校校友春季相聚千岛湖

本报讯(记者 姜晓蓉)3月23日,千岛湖2024高校校友春季欢乐行活动在杭州市淳安县文昌镇举行。来自复旦、浙大、深大、电子科大、南大等117所高校校友会的2000余名校友在春日微风中,与千岛湖来了一场“双向奔赴”。

据悉,本次校友欢乐行活动以高铁千岛湖站为起点,途经13公里全湖景观环湖绿道,全面体现了文昌镇乡村特色。“我们精心设计了这次欢乐行活动的线路,希望通过展示文昌镇的自然山

水环境和宜居创业氛围,吸引更多有识之士和青年人才来淳安旅游度假、投资兴业、就业安家,为文昌乃至淳安的发展注入新的活力。”文昌镇相关负责人表示,这次活动也是助力推动淳安致力于“青年发展型县域”建设的一次有效尝试。

据了解,今年年初淳安首次提出全力实施青年发展型县域建设,并出台一系列有助于青年在淳发展的新政。

接下来,文昌镇将以此次高校校友春季欢乐行活动为契机,持续加强各类人才队伍建设,打造“青年人才来淳安第一站”。

一辆电动自行车俏销海外

(上接第一版)

当下,嘉宏公司年产50万辆电动自行车生产线项目已实现主体结构封顶,这一总投资5.2亿元的项目,将实现半自动化到全自动化电动自行车生产线的转身。除在缙云设立的生产基地外,公司在杭州、深圳、德国慕尼黑、美国洛杉矶都设立了研发中心和品牌运营中心,通过全球化布局,集聚更多高层次人才和资源要素。

走出传统制造“舒适圈”,缙云企业纷纷勇闯新赛道。在美国、欧盟等国家和地区的知名商超门店内,浙江金棒运动器材有限公司生产的电动自行车,同样是“热门单品”。作为缙云高端体育用品的标杆,金棒公司培育出了电动自行车、滑板车、活力板等20余条组装产线,依托外贸易网,产品行销全球,实现年产值超13亿元。

据了解,以电动自行车为代表的智能短途交通产业,已成为缙云独特特色和活力的主导产业之一,当地形成了涵

盖电动自行车、电动滑板车、平衡车、全地形车和竞速摩托车的智能短途交通产业链,现已拥有相关规上整车企业8家,相关配套企业70余家,2023年该产业规上工业产值51.07亿元。

“针对这一新兴产业,县里持续加大研发投入,引进培养高端人才、领军型人才,建设高水平研发机构,全力鼓励企业在细分领域持续深耕搞创新,每年研发经费支出占营业收入比重达3.7%。”缙云县经济商务局副局长施金焕介绍,缙云正系统实施产业链提质扩量、人才链智赋能、科技链创新驱动、资本链融通加速、政策链集成突破、服务链聚焦补缺六大工程,并配套系列保障措施,打造实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的现代化产业标杆。

据统计,今年1至2月,缙云外贸进出口额15.2亿元,同比增长35.5%,其中智能短途交通产品出口增长6.4亿元,同比增长79.3%。

莫斯科恐袭死亡人数不断攀升
俄誓要“血债血偿”

3月22日在俄罗斯莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市拍摄的火光中的“克罗库斯城”音乐厅。

新华社新



3月23日,俄罗斯首都莫斯科街头的广告牌播出蜡烛图案,悼念莫斯科近郊恐袭事件遇难者。

新华社记者 曹阳 摄

综合新华社消息 俄罗斯首都莫斯科近郊一家音乐厅22日晚发生严重恐怖袭击事件。截至23日记者发稿时,俄官方给出的遇难人数最新数据为133人。今日俄罗斯通讯社报道说,恐袭已造成143人死亡。

俄罗斯内务部发言人23日说,4名涉嫌直接实施恐怖袭击的人员均为外国公民。

俄罗斯有关方面表示将“血债血偿”。国际社会对这起事件纷纷表达谴责。

十几年来俄罗斯最严重恐袭之一

俄联邦安全局22日晚说,这起袭击发生在莫斯科西北“克罗库斯城”音乐厅,当时一个乐队正在举行音乐会。据俄新社报道,枪手为数名身着迷彩服的不明身份人员,他们还投掷了手榴弹或燃烧弹引发火灾。

据俄罗斯媒体报道,俄联邦安全局23日向俄总统普京汇报说,目前已拘捕11名涉嫌参与这起恐怖袭击的嫌疑人,其中4人直接实施了恐怖袭击。

一名幸存者接受媒体采访时说,“武装人员闯进音乐厅,开枪向人群扫射多轮,一名妇女突然尖叫,而后尖叫声接连不断”,音乐厅内还响起爆炸声,人们仓惶逃跑。一名知情人士说,袭击者投掷的手榴弹或燃烧弹引发爆炸和火灾,这座可以容纳6200名观众的音乐厅瞬间被火海吞没。

“克罗库斯城”音乐厅位于莫斯科西北方向,紧邻环城公路,距离市中心约23公里。该音乐厅隶属专门从事商业地产建设和运营的“克罗库斯”集团,于2009年10月25日正式开放,是当地文娱设施综合体的一部分,其附近还有

(上接第一版)

春光里,古老文明的赓续和现代文明的焕新,展现出深沉而持久的力量。

湖南常德,武陵故郡。一千多年前,陶渊明的笔下,描绘出多少人为之向往的“世外桃源”。

如今的常德河街,商铺林立、游人如织,历史记忆与人间烟火交汇融合,城市文脉和现代生活共荣共生,物阜民丰的美好愿景照进现实。

春雨初霁,阳光格外温暖。沿着麻

乌总统办公室顾问波多利亚克和乌克兰外交部均否认乌方参与此次恐怖袭击。

俄要“血债血偿”
国际社会多方谴责

俄国家杜马主席沃洛金强调,“制造这场骇人听闻的恐怖袭击的败类必须被消灭”。俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫也警告说,此次恐怖袭击的参与者必须“血债血偿”。如果确定袭击者受乌克兰方面唆使,俄方就必须将其

找到并予以消灭。

俄国家杜马副主席托尔斯泰认为,此次恐怖袭击不能脱离俄特别军事行动、俄正与“集体西方”对抗的背景来考虑,“这个可怕的日子只会让我们更加团结起来,战斗直至胜利”。

联合国秘书长古特雷斯强烈谴责这起恐怖袭击,并向遇难者家属、俄罗斯政府和人民表示慰问。法国、德国、乌拉圭、突尼斯等国也对恐怖袭击予以强烈谴责。

(记者 刘恺 安晓萌 陈汀 王逸君 张骁 孟青 华迪 江育林)

相关新闻

外交部发言人就俄罗斯发生严重恐怖袭击答记者问

新华社北京3月23日电 外交部发言人23日就俄罗斯发生严重恐怖袭击回答记者提问。

有记者问:当地时间3月22日晚,在俄罗斯莫斯科州“番红花市政厅”音乐厅发生恐怖袭击,造成重大人员伤亡。中国政府对此有何评论?

普京:莫斯科恐袭实施者、组织者和策划者将受到严惩

新华社莫斯科3月23日电(记者华迪 陈汀)俄罗斯总统普京23日就莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击事件发表电视讲话时说,这起恐袭的实施者、组织者和策划者将受到严惩。

普京说,这是一场精心策划的恐怖袭击,是一场有准备、有组织的针对手无寸铁平民的大规模屠杀。“犯罪分子冷静且有目的地杀害、近距离射杀我们的公民、我们的孩子。”

普京指出,4名恐袭直接实施者均被拘捕,他们试图向乌克兰方向逃跑。初步信息显示,乌克兰方面为他们准备了越境“窗口”,共有11人被拘捕。

普京承诺,无论恐怖分子以及背后

俄媒公布恐袭事件嫌疑人招供细节

新华社莫斯科3月23日电(记者华迪 刘恺)今日俄罗斯媒体集团总编辑西蒙尼扬23日在社交媒体发布审讯视频,展现莫斯科近郊恐怖袭击事件嫌疑人招供细节。

恐袭嫌疑人沙姆斯丁·法里丁出生于1998年。他在视频中交代说,他是3月4日从土耳其进入俄罗斯境内的。一个月前,招募者通过社交媒体“电报”与他取得联系并提供了武器。此外,招募者还给他发了实施恐袭的具体坐标,命令他无差别射杀,“没差别,谁来杀谁”。

法里丁说:“我在音乐厅开枪杀了人,为了钱。”他说,招募者承诺的报酬

西的山川人文。

在潘能辉看来,“木雕不只是技艺,要赋予作品灵魂,必须沉淀下来,必须融入历史文化”。

认准了,就久久为功干下去,扎扎实实埋头苦干,不求一时之热闹,而终必有成。这不仅是文化传承者的精神特质,更是千千万万劳动者、奋斗者的写照。

正如总书记常说的“钉钉子精神”“十年磨一剑”“一辈子办成一件事”,这是抓工作的定力、韧性和方法。

指使者是谁,恐袭事件的所有实施者、组织者和策划者都将受到公正的、应有的惩罚。

据普京介绍,俄联邦安全局和其他执法机构正在严查有恐怖分子提供交通工具、策划逃生路线、准备和藏匿武器弹药的所有同谋。

普京宣布3月24日为全国哀悼日。他承诺向遭遇不幸的家庭和伤者提供必要援助,并向所有遇难者家属表示深切诚挚的慰问。

此外,普京表示,已在莫斯科市区、莫斯科近郊以及俄全国各地采取了额外反恐和反破坏措施,以防恐袭幕后黑手实施新的罪行。

大约是50万卢布(约合4万元人民币)。

一半的钱已经转到他的银行卡上,另一半对方承诺事成之后再转。但他在逃避追捕途中把所有东西都扔了,包括银行卡。

另据今日俄罗斯文字报道,法里丁在审讯后期又透露,招募者一度承诺支付约100万卢布(约合8万元人民币)。

西蒙尼扬当日还公布了另外一段审讯视频。视频中一名讲塔吉克语的男子在翻译的协助下交代说,他和一名同伴在莫斯科州一条高速公路旁的旅馆里住了十多天,“我太久没有工作了,我想干活(赚钱)”。

总书记现场观看了澧水船工号子展示。

“开船啰!哎咳哎,哟嗨哟……”舞台上,非遗传承人浑厚高亢、气势如虹的合唱,把澧水河上船工的劳动场景展现得淋漓尽致,令人心潮澎湃。

舞台背景的老照片,意味深长——只见两岸山高崖陡,滩险流急。岸边的船工们背勒纤绳,脚踏乱石,步调一致,坚毅向前……

(新华社长沙3月23日电)